
Instruções

 Confira o número que você obteve no ato da 
inscrição com o que está indicado no cartão-
resposta.

* A duração da prova inclui o tempo para o preenchimento 
do cartão-resposta.

Para fazer a prova você usará:

 � este caderno de prova.
 � um cartão-resposta que contém o seu nome, número 
de inscrição e espaço para assinatura.

Verifique, no caderno de prova, se:

 � faltam folhas e a sequência de questões está correta.
 � há imperfeições gráficas que possam causar dúvidas.

Comunique imediatamente ao  
fiscal qualquer irregularidade!

Atenção!
 � Não é permitido qualquer tipo de consulta durante  
a realização da prova.

 � Para cada questão são apresentadas 5 alternativas 
diferentes de respostas (a, b, c, d, e). Apenas uma  
delas constitui a resposta correta em relação ao  
enunciado da questão.

 � A interpretação das questões é parte integrante da  
prova, não sendo permitidas perguntas aos fiscais.

 � Não destaque folhas da prova.

Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o caderno  
de prova completo e o cartão-resposta devidamente  
preenchido e assinado.

5 de dezembro

8h20 às 12h20

35 questões

4h de duração*

C A D E R N O  
D E  P R O V A 
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Língua Portuguesa 5 questões

Texto

Consequências do crescimento desordenado

O crescimento rápido de algumas cidades é resultado 
da incapacidade de criação de empregos na zona 
rural, em cidades pequenas e médias, o que acaba 
forçando o deslocamento das pessoas para as cidades 
que polarizam a economia de cada país. Acrescenta-se 
a isso o fato de que a maioria dos países subdesen-
volvidos, com raras exceções, apresenta altas taxas 
de natalidade, formando desta forma o quadro que 
explica o rápido crescimento das metrópoles no 
mundo subdesenvolvido.

A incapacidade de absorver tamanha quantidade de 
migrantes aumenta o número de pessoas desempre-
gadas. Muitos desses desempregados são permanen-
tes e, para poder sobreviver, acabam se refugiando 
no subemprego, que é toda forma de trabalho 
remunerado ou prestação de serviços que funcio-
nam à margem da economia formal, compondo a 
economia informal. 

A economia informal não aparece nos levantamen-
tos oficiais de um país, pois não há nenhum tipo de 
registro e não recolhe nenhum tipo de imposto. Em 
consequência, os rendimentos, de modo geral, são 
muito baixos. Esses trabalhadores, juntamente com 
os da economia formal, mas com baixos salários, não 
têm, em geral, condições de comprar ou alugar uma 
moradia digna para viver. Dessa forma, aumentam 
as submoradias: favelas, cortiços, pessoas abrigadas 
embaixo de pontes e viadutos, ou vivendo ao relento. 
Essa é a face mais aparente do crescimento desorde-
nado das cidades.
Disponível em: https://www.sogeografia.com.br/Conteudos/ 
GeografiaHumana/Urbanizacao/urbanizacao1.php>.  
Acesso em: 15 out. 2021. [Adaptado].

1. Assinale a alternativa correta sobre o texto.

a. SQUARE Nas grandes metrópoles, a quantidade de 
desempregados é maior do que o fluxo de 
migrantes vindos da zona rural.

b. SQUARE A falta de moradia digna afeta somente os tra-
balhadores informais e os desempregados.

c. SQUARE Baixos salários é o que caracteriza os subem-
pregos em países subdesenvolvidos, o que não 
inclui os trabalhadores informais.

d. SQUARE O crescimento desordenado das cidades é 
consequência exclusiva do aumento das 
submoradias.

e. Check-square Com base no que se afirma no primeiro pará-
grafo, infere-se que as grandes cidades têm 
mais capacidade de criar empregos do que as 
cidades pequenas e médias.

2. Analise o texto abaixo:

“Muitos desses desempregados são permanentes e, para 
poder sobreviver, acabam se refugiando no subem-
prego, que é toda forma de trabalho remunerado ou 
prestação de serviços que funcionam à margem da 
economia formal, compondo a economia informal.”

Sobre essa frase, é correto o que afirma em:

a. SQUARE O segmento “à margem da economia formal” é 
um adjunto adverbial de tempo.

b. Check-square Os vocábulos muitos, (d)esses, permanen-
tes são adjetivos, subordinados ao termo 
desempregados.

c. SQUARE O segmento “que é toda forma de trabalho 
remunerado ou prestação de serviços” é exem-
plo de oração subordinada adverbial concessiva.

d. SQUARE Na frase, tanto o primeiro “que” quanto o 
segundo “que” podem ser substituídos por 

“o qual”.
e. SQUARE O verbo “compondo” concorda em pessoa, 

gênero e número com o sujeito “a economia 
informal”.
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3. Analise o texto abaixo:

“A incapacidade de absorver tamanha quantidade 
de migrantes aumenta o número de pessoas 
desempregadas.”

Sobre essa frase, assinale a alternativa correta.

a. SQUARE A oração principal tem um predicado nominal.
b. SQUARE Na frase ocorrem mais adjetivos do que 

substantivos.
c. SQUARE O verbo “aumenta” rege dois complementos: 

um objeto direto e um objeto indireto.
d. Check-square Trata-se de período composto por duas ora-

ções: uma principal e uma subordinada subs-
tantiva completiva nominal.

e. SQUARE O verbo “aumenta” concorda com o sujeito 
composto “a incapacidade de absorver tama-
nha quantidade de migrantes”.

4. Assinale a frase que segue os padrões da concor-
dância verbal da língua culta.

a. Check-square Esses quinze por cento já não são suficientes 
para cobrir as despesas com as termoelétricas.

b. SQUARE Muitos de nós procurou os postos de atendi-
mento de vacina contra o SARS-COV-2.

c. SQUARE Não foi eu que identificou os lotes de remédios 
vencidos.

d. SQUARE Tanto Matemática quanto Física são disciplinas 
que exige raciocínio lógico.

e. SQUARE Penso que deve existir outros meios de se obte-
rem bons lucros em tempos de crise.

5. Assinale a alternativa em que os emprego dos pro-
nomes está de acordo com as normas da língua padrão.

a. SQUARE Vou lhe ensinar a fazer isso. Me mostre a tua 
mão…

b. Check-square Vim para cá cedo para que vocês não se sentis-
sem sós e na esperança de poder ajudá-los.

c. SQUARE Onde quer que estejamos, as graças divinas 
multiplicar-se-ão infinitamente e, ao fim, nós se 
uniremos em espírito.

d. SQUARE Já te expliquei todas as jogadas. Agora, se ajeita 
para dormir.

e. SQUARE No próximo feriado pretendo lhe visitar. Estou 
ansioso para encontrá-lo e abraçar-lhe.

Noções de Matemática 5 questões

6. Em uma cidade, a razão entre o número de verea-
dores o número de assessores de vereadores é de 7:63.

Se o número de assessores de vereadores excede o 
número de vereadores em 336, então o número de 
vereadores nesta cidade é:

a. SQUARE Maior que 50.
b. SQUARE Maior que 47 e menor que 50.
c. SQUARE Maior que 44 e menos que 47.
d. Check-square Maior que 41 e menor que 44.
e. SQUARE Menor que 41.

7. Uma pessoa aplica uma quantia em um investimento 
que rende 8% de juros compostos mensais. Após dois 
meses, o montante total (capital mais juros) que esta 
pessoa tem neste investimento é igual a R$ 58.320.

Logo, o valor inicial que esta pessoa aplicou é:

a. SQUARE Maior que R$ 50.300.
b. SQUARE Maior que R$ 50.100 e menor que R$ 50.300.
c. Check-square Maior que R$ 49.900 e menor que R$ 50.100.
d. SQUARE Maior que R$ 49.700 e menor que R$ 49.900.
e. SQUARE Menor que R$ 49.700.

8. Uma pessoa faz um financiamento de R$ 182.500 a 
ser pago pelo sistema price de amortização, com juros 
mensais de 1,2% e prazo de 54 meses.

Portanto, o valor dos juros incluídos na primeira par-
cela a ser paga deste financiamento é:

a. SQUARE Maior que R$ 2500
b. SQUARE Maior que R$ 2400 e menor que R$ 2500.
c. SQUARE Maior que R$ 2300 e menor que R$ 2400.
d. SQUARE Maior que R$ 2200 e menor que R$ 2300.
e. Check-square Menor que R$ 2200.

9. Em um banco, 3 caixas atendem 22 pessoas a cada 
20 minutos.

Logo, para atender 198 pessoas a cada 30 minutos, o 
número de caixas necessário é:

a. SQUARE Maior que 22.
b. SQUARE Maior que 19 e menor que 22.
c. Check-square Maior que 16 e menor que 19.
d. SQUARE Maior que 13 e menor que 16.
e. SQUARE Menor que 13.
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13. Qual o nome do recurso do Windows 11 que 
gerencia o espaço em disco de modo a liberar espaço 
em disco removendo itens como arquivos temporá-
rios e itens da lixeira de forma automática?

a. SQUARE Disk Space
b. Check-square Storage Sense
c. SQUARE Desfragmentador de disco
d. SQUARE Intelli Storage
e. SQUARE Disk Storage

14. Analise as afirmativas abaixo no que diz respeito 
ao MS Word do Office 365 em português.

1. A função Primeira Página Diferente pode ser 
aplicada somente à primeira página de um 
documento do MS Word.

2. Pode-se customizar o cabeçalho para exibir 
informações como o Autor, o Título do Docu-
mento e até o caminho do Arquivo.

3. Sempre que trabalhar com seções dife-
rentes, a vinculação ou desvinculação de 
cabeçalho e rodapé à seção anterior ocorre 
concomitantemente.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a. Check-square É correta apenas a afirmativa 2.
b. SQUARE São corretas apenas as afirmativas 1 e 2.
c. SQUARE São corretas apenas as afirmativas 1 e 3.
d. SQUARE São corretas apenas as afirmativas 2 e 3.
e. SQUARE São corretas as afirmativas 1, 2 e 3.

15. Assinale a alternativa que indica uma forma válida 
e automatizada, isto é, atualizável automaticamente, 
de visualizar o número total de páginas de um docu-
mento no cabeçalho, ao utilizar o editor de texto 
MS Word do Office365 em português.

a. SQUARE Somar manualmente a quantidade de páginas 
e incluir esta informação no cabeçalho.

b. SQUARE Utilizar o recurso Total de Páginas dentre as 
funcionalidades de cabeçalho.

c. Check-square Utilizar a funcionalidade Página X de Y ao inse-
rir o Número de Página.

d. SQUARE Acionar a funcionalidade através da guia Inserir, 
a opção Total de Páginas enquanto edita-se o 
cabeçalho.

e. SQUARE Selecionar a funcionalidade Total de Páginas 
dentre as opções de Inserir Número de Página.

10. Em um supermercado, um produto está próximo 
do vencimento e, portanto, o supermercado oferece um 
desconto de 25% no produto. Apesar disso, o produto 
não é vendido. No dia do vencimento, o supermercado 
oferece um desconto adicional de 25% no produto.

Portanto, o desconto total oferecido pelo supermer-
cado (em relação ao preço inicial do produto) é:

a. SQUARE Maior que 48,5%.
b. SQUARE Maior que 47% e menor que 48,5%.
c. SQUARE Maior que 45,5% e menor que 47%.
d. SQUARE Maior que 44% e menor que 45,5%.
e. Check-square Menor que 44%.

Noções de Informática 5 questões

11. Sobre comentários e anotações do MS Excel do 
Office 365 em português, assinale a alternativa correta.

a. Check-square É possível formatar o texto e adicionar ima-
gens nas anotações, mas não nos comentários 
encadeados.

b. SQUARE Comentários e anotações são sinônimos para a 
mesma funcionalidade do MS Excel, que possi-
bilita enriquecer uma planilha com informações 
relevantes.

c. SQUARE As anotações possuem uma caixa denominada 
Responder, facilitando a colaboração entre 
múltiplos usuários, enquanto os comentários 
não.

d. SQUARE As anotações podem ser encadeadas, conec-
tando uma à outra, enquanto os comentários 
não possuem essa funcionalidade.

e. SQUARE É possível redimensionar a caixa que contém 
um comentário, enquanto uma anotação apre-
senta tamanho fixo de acordo com o conteúdo, 
não passível de redimensionamento.

12. Qual o nome da configuração de pesquisa do 
 Windows 10 Pro em português que remove alguns 
locais da pesquisa, de modo que a pesquisa não rea-
lize procuras nesses locais, otimizando a performance 
da pesquisa?

a. SQUARE Definir Locais
b. SQUARE Remover Locais
c. Check-square Pastas Excluídas
d. SQUARE Não Pesquisar em
e. SQUARE Definir Locais de Pesquisa
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Aspectos históricos, geográficos, 
econômicos, culturais e sociais 5 questões

16. Assinale a alternativa que indica os 5 países mais 
populosos do planeta.

a. SQUARE China, Índia, Estados Unidos,  
Turquestão e Brasil

b. Check-square China, Índia, Estados Unidos,  
Indonésia e Paquistão

c. SQUARE Índia, Estados Unidos, Indonésia,  
Paquistão e Nigéria

d. SQUARE Índia, China, Estados Unidos,  
Turquestão e Bangladesh

e. SQUARE China, Índia, Estados Unidos, Canadá e Brasil

17. Assinale a alternativa correta a respeito das fron-
teiras terrestres do Brasil.

a. SQUARE Os países que têm as fronteiras terrestres mais 
extensas com o Brasil são a Argentina e o Chile.

b. SQUARE O Brasil, a oeste , é banhado pelo Oceano Atlân-
tico, não havendo fronteiras brasileiras terres-
tres com nenhum país.

c. SQUARE Na sua parte setentrional, o Brasil tem fron-
teiras com os países platinos, a Argentina e o 
Uruguai.

d. SQUARE Entre os países que têm fronteiras com o Brasil 
estão a Argentina, o Paraguai, o Uruguai, a 
Venezuela e o Equador.

e. Check-square O Brasil, a leste , é banhado pelo Oceano Atlân-
tico, não havendo fronteiras brasileiras terres-
tres com nenhum país.

18. Quem foi Felippe Schell Loureiro?

a. SQUARE Foi o primeiro prefeito de Águas de Chapecó.
b. SQUARE Aventureiro natural do Rio Grande do Sul que 

adquiriu do governo federal as terras que hoje 
formam o nosso município.

c. SQUARE Militar, do Rio Grande do Sul, que conquistou a 
região de Águas de Chapecó, com o intuito de 
anexá-la ao seu Estado.

d. Check-square O possível descobridor da fonte de água mine-
ral que impulsionou o povoamento da região 
de Águas de Chapecó.

e. SQUARE Revolucionário que, durante a Revolução Fede-
ralista, invadiu a cidade e expulsou todos os 
federalistas que haviam aqui se abrigado.

19. Analise as afirmativas abaixo a respeito da utiliza-
ção de energias renováveis no Brasil.

1. Quase metade da energia elétrica produzida 
no Brasil, de acordo com o Ministério de 
Minas e Energia, vem de fontes renováveis.

2. A maior parte da energia elétrica que vem 
de fontes renováveis é produzida em usinas 
hidrelétricas.

3. O carvão mineral de Santa Catarina, produ-
zido no sul do Estado, é extremamente impor-
tante para a produção renovável de energia.

4. A energia eólica, produzida pelo vento, e 
a solar têm, a cada ano, maior importância 
na produção de energia elétrica de fontes 
renováveis.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a. SQUARE São corretas apenas as afirmativas 1 e 2.
b. SQUARE São corretas apenas as afirmativas 2 e 3.
c. SQUARE São corretas apenas as afirmativas 2 e 4.
d. Check-square São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 4.
e. SQUARE São corretas as afirmativas 1, 2, 3 e 4.

20. Assinale a alternativa que indica corretamente 
uma atração turística de Águas de Chapecó.

a. Check-square Parque Hidroeste
b. SQUARE Parque das Quedas
c. SQUARE Tirolesa Interestadual
d. SQUARE Trilha do Pitoco
e. SQUARE Torres da Igreja

Conhecimentos Específicos 15 questões

21. A Constituição Federal estabelece que a adminis-
tração pública direta e indireta de qualquer dos Pode-
res da União, dos Estados, do Distrito Federal e dos 
Municípios obedecerá a determinados princípios.

O princípio previsto na Constituição Federal que 
considera o modo de atuação do agente público, de 
forma a evitar desperdícios e em busca dos melhores 
resultados no desempenho de suas atribuições, é o da:

a. SQUARE Eficácia.
b. SQUARE Entidade.
c. SQUARE Impessoalidade.
d. SQUARE Oportunidade. 
e. Check-square Eficiência.
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22. Em um município da federação há reclamação 
constante de moradores sobre o barulho produzido por 
veículos com som automotivo ligado em volume que 
perturba o sossego da coletividade. Diante da situação, 
a administração pública municipal editou norma e proi-
biu o estacionamento e a permanência nos parques, 
vias públicas e postos de combustíveis da cidade de 
veículos com som automotivo ligado e que produzam 
ruído acima de determinado número de decibéis.

Nesse caso, ao limitar o direito individual de alguns, 
em prol do bem-estar da coletividade, o município 
exerceu o poder:

a. SQUARE Judicial.
b. Check-square De polícia.
c. SQUARE Disciplinar.
d. SQUARE Hierárquico.
e. SQUARE De probidade.

23. A respeito dos conhecimentos sobre atos admi-
nistrativos, é correto afirmar:

a. SQUARE O ato administrativo vinculado é aquele em 
que a administração pública pratica ações com 
certa liberdade de escolha, nos termos e limites 
da lei, quanto ao seu conteúdo, sua oportuni-
dade e sua conveniência.

b. SQUARE A anulação do ato administrativo ocorre quando 
há vício relativo à legalidade, e pode ser feita 
somente pelo poder judiciário, mas nunca pela 
própria administração pública que expediu o ato.

c. SQUARE A convalidação do ato administrativo é a reti-
rada do mundo jurídico de um ato válido, mas 
que por critério discricionário da administração 
pública, tornou-se inoportuno ou inconveniente. 

d. SQUARE A revogação do ato administrativo opera retroa-
tivamente e aniquila eventual direito adquirido 
pelo administrado, com a correção dos vícios 
sanáveis que são oriundos de sua elaboração.

e. Check-square O atributo da imperatividade do ato adminis-
trativo está relacionado com a possibilidade de 
a administração pública, unilateralmente, criar 
obrigações para os administrados, ou impor-

-lhes restrições.

24. É a delegação, a título precário, mediante licitação, 
da prestação de serviços públicos, feita pelo poder 
concedente à pessoa física ou jurídica que demonstre 
capacidade para seu desempenho.

A respeito dos conhecimentos sobre serviços públicos, 
é correto afirmar que o conceito acima é referente à:

a. Check-square Permissão de serviço público.
b. SQUARE Concessão de serviço público.
c. SQUARE Autorização de serviço público.
d. SQUARE Encampação de serviço público.
e. SQUARE Reversão de serviço público.

25. A companhia Madruga é um comércio. No início 
de março de 2020 tinha 10 unidades da mercadoria X 
em seu estoque, avaliadas a R$ 2 cada unidade.

Durante o mês de março de 2020 ocorrerem somente 
as seguintes operações com a mercadoria X:

 � Compra de 20 unidades pelo total de R$ 70.
 � Venda de 25 unidades pelo total de R$ 150.
 � Compra de 10 unidades pelo total de R$ 90.
 � Venda de 15 unidades pelo total de R$ 150.

Considerando que a companhia Madruga apura o 
custo de seu estoque pelo método da média móvel 
ponderada e que não há qualquer tipo de tributação, 
ao final de março de 2020 o valor do total do custo da 
mercadoria vendida de X foi de:

a. SQUARE R$ 120.
b. SQUARE R$ 150.
c. SQUARE R$ 160.
d. Check-square R$ 180.
e. SQUARE R$ 200.

26. Toda prestação pecuniária compulsória, em 
moeda ou cujo valor nela se possa exprimir, que 
não constitua sanção de ato ilícito, instituída em lei 
e cobrada mediante atividade administrativa plena-
mente vinculada, é denominada:

a. Check-square Tributo.
b. SQUARE Taxa.
c. SQUARE Imposto.
d. SQUARE Contribuição social.
e. SQUARE Contribuição de melhoria.
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Caso
Para responder às questões 27 a 29 considere:

A companhia Imperial é uma prestadora de serviços. 
Em 30/11/2020 o Balanço Patrimonial da companhia 
tinha a seguinte posição.

ATIVO PASSIVO E  
PATRIMÔNIO LÍQUIDO

Circulante Circulante

Disponível 1.000 Salários 3.000

Duplicatas a Receber 4.000 Fornecedores 4.000

Estoque 8.000 Juros 1.000

Despesas antecipadas 2.000 Comissões 2.000

Não Circulante Não Circulante

Investimentos 17.000 Financiamentos 25.000

Imóveis 50.000

Máquinas e equipam. 20.000 Patrimônio Líquido

(–) Depreciação acum. (2.000) Capital Social 60.000

Reservas 5.000

Total 100.000 Total 100.000

Durante o mês de dezembro de 2020 ocorreram 
somente as seguintes operações, que foram correta-
mente registradas:

1. Prestação de serviços pelos quais a companhia 
cobrou o total de R$ 3.000. Desse valor, R$ 2.000 
foram recebidos no ato da prestação (à vista) e 
o restante (R$ 1.000) o cliente se comprometeu 
a pagar em 45 dias. Para a prestação de serviços 
foram empregados R$ 1.000 em materiais, que 
estavam no estoque da companhia.

2. Reconhecimento da depreciação das máqui-
nas e equipamentos no valor de R$ 1.000.

3. Compra de materiais, a prazo, no valor R$ 3.000, 
que serão pagos em 60 dias e foram registra-
dos na conta “Estoque” do ativo circulante.

4. Pagamento de R$ 2.000 da obrigação com 
comissões que estava registrada no passivo 
circulante.

5. Reconhecimento de que R$ 1.000 das despe-
sas antecipadas foram incorridas. 

27. Em 31/12/2020, o valor total do ativo da compa-
nhia Imperial foi de:

a. SQUARE R$ 97.000.
b. SQUARE R$ 98.000.
c. SQUARE R$ 99.000.
d. Check-square R$ 101.000.
e. SQUARE R$ 103.000.

28. Em 31/12/2020, o índice de liquidez corrente da 
companhia Imperial foi de:

a. SQUARE 1,45.
b. Check-square 1,55.
c. SQUARE 1,58.
d. SQUARE 1,64.
e. SQUARE 1,73.

29. A respeito das operações ocorridas durante o mês 
de dezembro de 2020, é correto afirmar:

a. SQUARE A operação 1 aumentou o total do ativo em 
R$ 3.000.

b. SQUARE A operação 2 contribuiu para a diminuição do 
índice de liquidez seca.

c. Check-square A operação 3 não alterou o resultado bruto 
(lucro/prejuízo) na Demonstração do Resultado 
do Exercício.

d. SQUARE A operação 4 diminuiu o patrimônio líquido em 
R$ 2.000.

e. SQUARE A operação 5 contribuiu para o aumento do 
lucro líquido na Demonstração do Resultado 
do Exercício.

30. Considere a seguinte situação hipotética: um 
município da federação criou, por meio de lei, a taxa 
para inclusão de prestadores de serviços no cadastro 
de contribuintes municipais.

A respeito da situação acima e dos conhecimentos 
sobre taxas, é correto afirmar que a taxa:

a. SQUARE Pode ter base de cálculo própria de impostos.
b. SQUARE Tem caráter pessoal e é graduada segundo a 

capacidade econômica do contribuinte.
c. SQUARE Pode ter como fato gerador uma situação inde-

pendente de qualquer atividade estatal especí-
fica, relativa ao contribuinte.

d. SQUARE Não pode ser cobrada pelo município, pois a 
competência para a instituição de taxas é exclu-
siva da União.

e. Check-square Não pode ser cobrada no mesmo exercício 
financeiro em que haja sido publicada a lei que 
a instituiu.
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33. A respeito dos conhecimentos sobre a repartição 
das receitas tributárias previstos na Constituição Fede-
ral, pertencem aos municípios:

1. O produto da arrecadação do imposto da 
União sobre renda e proventos de qualquer 
natureza, incidente na fonte, sobre rendimen-
tos pagos, a qualquer título, por eles, suas 
autarquias e pelas fundações que instituírem 
e mantiverem.

2. 25% do produto da arrecadação do imposto 
da União sobre a propriedade territorial rural, 
relativamente aos imóveis neles situados, 
cabendo a totalidade quando fiscalizado e 
cobrado pelos Municípios que assim optarem.

3. 50% do produto da arrecadação do imposto 
do Estado sobre a propriedade de veículos 
automotores licenciados em seus territórios.

4. 65% do produto da arrecadação do imposto 
do Estado sobre operações relativas à circu-
lação de mercadorias e sobre prestações de 
serviços de transporte interestadual e inter-
municipal e de comunicação.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a. SQUARE São corretas apenas as afirmativas 1 e 2.
b. Check-square São corretas apenas as afirmativas 1 e 3.
c. SQUARE São corretas apenas as afirmativas 1 e 4.
d. SQUARE São corretas apenas as afirmativas 2 e 3.
e. SQUARE São corretas apenas as afirmativas 3 e 4.

34. A respeito dos conhecimentos sobre a Lei Com-
plementar 005/2001- Código Tributário do Município, 
extinguem o crédito tributário.

1. Compensação.
2. Anistia.
3. Moratória
4. Remissão.
5. Prescrição.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a. SQUARE São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 5.
b. SQUARE São corretas apenas as afirmativas 1, 3 e 4.
c. Check-square São corretas apenas as afirmativas 1, 4 e 5.
d. SQUARE São corretas apenas as afirmativas 2, 3 e 4.
e. SQUARE São corretas apenas as afirmativas 2, 3 e 5.

31. O imposto, de competência dos municípios, sobre 
a propriedade predial e territorial urbana (IPTU) tem 
como fato gerador a propriedade, o domínio útil ou 
a posse de bem imóvel por natureza ou por acessão 
física, como definido na lei civil, localizado na zona 
urbana do município.

Entende-se como zona urbana a definida em lei muni-
cipal, observado o requisito mínimo da existência de 
melhoramentos indicados em pelo menos 2 dos itens 
abaixo, construídos ou mantidos pelo poder público:

1. Meio-fio ou calçamento, com canalização de 
águas pluviais.

2. Rede de internet ou de televisão por assinatura.
3. Mercado de alimentos ou casa de comércio.
4. Escola primária ou posto de saúde a uma 

distância máxima de 3 quilômetros do imóvel 
considerado.

Assinale a alternativa que indica os itens corretos.

a. SQUARE Apenas os itens 1 e 2.
b. SQUARE Apenas os itens 1 e 3.
c. Check-square Apenas os itens 1 e 4.
d. SQUARE Apenas os itens 2 e 3.
e. SQUARE Apenas os itens 3 e 4.

32. A respeito dos conhecimentos sobre as compe-
tências tributárias, compete:

1. Aos Estados e ao Distrito Federal instituir 
imposto sobre produtos industrializados.

2. À União instituir imposto sobre operações de 
crédito, câmbio e seguro, ou relativas a títulos 
ou valores mobiliários.

3. À União instituir imposto sobre exportação, 
para o exterior, de produtos nacionais ou 
nacionalizados.

4. Aos Municípios instituir imposto sobre a trans-
missão causa mortis e doação de quaisquer 
bens ou direitos.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a. SQUARE São corretas apenas as afirmativas 1 e 2.
b. SQUARE São corretas apenas as afirmativas 1 e 3.
c. SQUARE São corretas apenas as afirmativas 1 e 4.
d. Check-square São corretas apenas as afirmativas 2 e 3.
e. SQUARE São corretas apenas as afirmativas 3 e 4.
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Coluna  
em Branco.
(rascunho)

35. A respeito dos conhecimentos sobre a Lei Com-
plementar 21/2010, é correto afirmar:

a. Check-square É obrigatória a realização da consulta de viabi-
lidade previamente ao pedido de inscrição da 
microempresa, da empresa de pequeno porte e 
do microempresário individual.

b. SQUARE Não é permitida a retenção na fonte de ISS 
(Imposto Sobre Serviços de qualquer natureza) 
devido pelas microempresas ou pelas empre-
sas de pequeno porte optantes pelo Simples 
Nacional.

c. SQUARE O microempreendedor individual que possuir 
pelo menos dois funcionários fica isento do 
pagamento de todas as taxas relativas à inscri-
ção municipal até o quinto ano do início das 
atividades.

d. SQUARE O contribuinte inscrito no município como 
microempresa ou empresa de pequeno 
porte e que prestar serviço em outro municí-
pio fica obrigado ao pagamento de taxa de 
extraterritorialidade.

e. SQUARE Ao constatar a ocorrência de irregularidade em 
microempresa ou em empresa de pequeno 
porte, a autoridade fiscal municipal deve cance-
lar a inscrição municipal do contribuinte antes 
de realizar o auto de infração.
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.

G R A D E  D E  R E S P O S TA S

Utilize a grade ao lado para anotar as suas respostas.

Não destaque esta folha. Ao entregar sua prova,  
o fiscal irá destacar e entregar esta grade de respostas  

que você poderá levar para posterior conferência.
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